

(河南新闻奖新闻名专栏)

1周微热点

我市“场所码”再次升级

事件回放:“场所码”作为常态化疫情防控的一项重要举措,根据全省“场所码”推广工作要求,近日,市政服务局和大数据管理局对我市“场所码”系统进行了进一步升级完善。

本次升级后,推进码卡融合,实现一码通行。根据《河南省“场所码”建设标准规范2.0》,与省有关部门积极对接,进行资源部署,推进码卡融合。目前,我市码卡融合已完成部署,群众通过扫描场所码后,跳转至统一扫码结果页面,确保展示样式、健康状态全省统一,实现一码通行。新的扫码结果页面可以统一显示相应码色、核酸检测结果和疫苗接种等信息,并查询行程卡信息。

更方便的是,“场所码”本次升级后,市民不仅可以通过微信扫码自动回填信息,还增设了通过支付宝、“商通办”APP扫码第一次填写信息后,后续扫码自动回填信息,直接显示扫码结果页面。市民可以根据自己实际情况,选择不同方式进行扫码,方便快捷。

对不适用或不会操作智能手机的群体,推广“河南省健康码”纸质版、扫身份证、人脸识别及纸质登记等,方便不使用智能手机的人群正常出行。

请广大市民根据要求积极在“商通办”APP上进行“场所码”的申领,并规范张贴,严格落实疫情防控相关管理措施,织密筑牢疫情防线。

网友评论:现在扫码比原来方便多了,不用每次都填信息。希望每个店铺都张贴“场所码”,做到“一门一码”“逢进必扫”“逢扫必验”,且不要只是张贴做做样子,店铺不仅是经营场所,更是疫情防控的重要关卡。

——清凉
点评:让“场所码”成为疫情防控的“电子哨兵”。

市住房和城乡建设局发布公告 就市辖区购房补贴办法进行说明

事件回放:日前,市政府印发《关于加快新型城镇化进程促进房地产市场持续平稳健康发展的若干措施》的通知,该通知出台后引起了市民的广泛关注,尤其是人才购房补贴和首次购房补贴政策吸引了大量购房群众咨询。为回应市民关切,确保政策落到实处,我市住房和城乡建设局再次发布公告,就市辖区购房补贴办法进行了说明。

本次补贴适用范围为2022年6月2日市政府通知印发后,在商丘市市辖区内购买商品住房(不含二手房)并符合人才购房补贴或首次购房补贴政策的购房人。人才购房补贴优惠政策与支持刚性住房需求优惠政策不能同时享受。

符合补贴政策的购房人可到市住建局一楼办理(或委托开发企业集中到市住建局办理)。办理时按照人才补贴和首次购房补贴两大类分别携带不同资料。办理人才补贴需要携带购房人身份证、学历证书、学历认证证明、商品房买卖合同及备案证明、购房发票、存入预售资金监管账户资金证明材料、购房人银行卡等;而办理首次购房补贴的则需要携带购房人身份证、商品房买卖合同及备案证明、购房发票、存入预售资金监管账户资金证明材料、购房人银行卡等材料。以上所有资料由市住建局和相关部门审核原件,留存复印件一份,请提前准备好复印件。

购房补贴以家庭为单位,收到购房人补贴申请并审核通过后,将补贴资金转入购房人提供的本人银行卡。办理时间为工作日(周一至周五)8:00—12:00、15:00—18:00,办理地址为神火大道与雪苑路交叉口西北角市住建局一楼,咨询电话0370—3390511。

更多详细信息请扫描右侧二维码进行了解。
网友评论:从前不久的房屋契税补贴,到现在购房补贴的政策,在引入人才和购房方面给予积极补贴和支持,将有助于人才的加快导入和住房成本的降低,也有助于商丘楼市加速去库存。

——彩色世界
点评:在房住不炒主基调下,楼市开始追求稳中求进,刚需一族有福了。

本报融媒体中心 杨宁 整理

饭店排污导致附近窨井淤堵

涉事饭店已对污水井进行清淤

本报讯(记者 司鹤欣)“工贸路与学院路交叉口向西100米市委家属院门口的下水道堵塞,往外冒污水,天气炎热气味难闻,请相关部门尽快来疏通一下。”近日,群众拨打12345政务服务便民热线反映道。

6月16日上午,记者来到市民所反映位置。只见该家属院门口路边一个铁篦子遮挡的窨井里污水淤积已经溢到井口,气味比较难闻。睢阳区市政建设局、睢阳区东方街道办事处中原社区相关负责人赶到现场,对淤堵管道进行查看。“经查看,这处窨井堵塞是由于该小区对面‘油焖大虾’饭馆排污导致,看现场情况应是该饭店自行将排污管接入这个窨井。我们市政上的污水管网都是地下管网,且都是用盖板进行密封。由于饭店排污水较大,很容易形成堵塞。鉴于此种情况,应由该饭店对这一窨井进行及时抽排。”睢阳区市政建设局工作人员张孝方说。

在经过查看后,现场进行了责任认定,饭店方面也表示愿意尽快进行处理。睢阳区东方街道办事处中原社区相关负责人表示,将督促涉事饭店尽快对堵塞窨井进行抽排。

6月20日,记者发稿前获悉,当日中午,在睢阳区

区东方街道办事处中原社区的督促下,该饭店找来抽污水车对堵塞外溢的窨井进行了抽排,市民对处理结果表示满意。

本报融媒体中心 司鹤欣 整理



上周办理群众较满意的工单有:睢阳区工贸路与学院路交叉口市委家属院门口下水道堵塞污水外溢问题,已由东方街道办事处中原社区解决;睢阳区紫荆路与宋城路交叉口至天路之间的路段银杏树干旱缺水问题,已由睢阳区市政建设局工作人员及时浇灌;梁园区建设路与人民路交叉口纽斯达加油站东侧铁皮围挡问题,已由市政工程总公司及时拆除围挡;睢阳区紫荆路与北海路交叉口建筑垃圾问题,已由新城街道办事处九州社区及时清理完毕;示范区中州路与宇航路交叉口有两根废弃电线杆,已由示范区供电中心工作人员及时清除完毕。

本报融媒体中心 司鹤欣 整理

12345 热线一周速递

上周全市共受理有效事件18246件,环比降低13.81%;电话受理16765件,微信受理1425件,手机APP受理16件,网站受理39件,政务服务网受理1件。

上周办理较好的单位有睢阳区人民政府、虞城县人民政府、夏邑县人民政府、市公安局、城市管理局、市自然资源和规划局、梁园区城市管理局、睢阳区教育体育局、示范区住房和城乡建设局、梁园区谢

集镇政府、梁园区八八街道办事处、梁园区平原街道办事处、睢阳区路河镇政府、睢阳区新城街道办事处、睢阳区宋城街道办事处、示范区周集乡政府、示范区平安街道办事处、示范区中州街道办事处。

上周群众反映的问题主要集中在以下几个方面:咨询返商离商疫情政策与健康码问题(实时热点类)、睢阳区翰林府邸小区补摊费用问题(房产物业类)、梁园区电厂家属院停电问题(水电气暖类)。

人民网网民留言督办

<http://www.people.com.cn>

小区只能指定安装一家的宽带?

反映问题:睢县凤凰城二期交房后,三家运营商网络无法进入小区,只能使用豫广网络,导致孩子无法上网课。

办理单位:睢县县委

办理结果:睢县润亿凤凰城项目位于睢县复兴路与中心大街交叉口东南角,2014年由河南润亿置业有限公司进行开发。按照省、市有关文件精神,自2016年起,各住宅小区建设工程用地红线之内,由开发商承担建设光纤到户光缆管网,经市通信管理办公室验收合格后,各通信运营商共同接入主信号光缆,由用户自由选择电信运营商,由运营商接通信号。因三家运营商与开发商之间对光纤入户的通信管网问题有争议,导致移动联通电信三家信号迟迟未入户小区。近日,县工信局组织三家运营商进行了现场查看,并拟定初步方案,由移动、联通、电信三家运营商参与解决光纤入户的通信管网问题,所需光缆、光交箱和分线箱分别由三家运营商负责,承担各自布线施工任务。目前,三家运营商正在整理初步方案向市级公司申请汇报,待市公司批复后将按照计划完成该小区的网络入驻工作。

咨询市职称初聘(定)工作

反映问题:我想了解一下,职称初定毕业证日期为什么是7月份之前的才能进行?

办理单位:市人力资源和社会保障局

办理结果:按照《河南省人力资源和社会保障厅关于完善我省专业技术人员职称初定有关问题的通知》精神和工作安排,我市职称初聘(定)工作由原每年开展一次调整为每年开展两次,结合现行职称评聘关于任职年限规定,设置每年1月至6月为上半年申报期,7月至12月为下半年申报期,对审核通过人员分别在6月底、12月底印发确认文件。申报人毕业证书发放时间等材料截至2022年6月30日符合年限条件要求的,在上半年第一批申报办理;申报人毕业证书发放时间等材料截至2022年12月31日符合年限条件要求的,在下半年第二批申报办理,因反映人的毕业证书发放时间是当年7月份,应当在下半年第二批申报办理。

本报融媒体中心 司鹤欣 整理



6月20日,园林工人在华商大道与归德路交叉口分流岛内栽种时令花卉,进一步提升绿化美化档次,使道路景观鲜花常开。



6月20日,园林工人在日月湖景区修剪草坪,保持良好的景区绿化效果,为市民创造良好的休闲游玩环境。

图片均为本报融媒体中心 崔坤 摄

梁园区人民法院

离婚调解让亲情再延续

本报讯(记者 王冰梁 通讯员 王建华)瘫痪近三年的丈夫主动提出解除与妻子的婚姻关系;妻子说:“即使办理了离婚手续,我还会继续照顾你。”公婆被儿媳的行为感动:“我会把你当成女儿对待……”近日,梁园区人民法院诉前调解中心成功调解一起特殊的婚姻家庭案件,双方虽然解除离婚,却让亲情再延续。

2017年,梁园区李庄乡某村村民李某军前往南方务工,其间与贵州女孩唐某相识并相爱。2018年7月,双方返回李庄乡某村举行了婚礼,2019年生育了一个可爱的女儿,日子过得甜甜蜜蜜。

2019年10月某天晚上,李某军和平常一样睡下,第二天天亮后,李某军四肢无法动弹。随后,家人四处奔波为其看病,却没有检查出引发疾病的原因。虽经多方治疗,但李某军的病情一直没有好转,只能在别人与他说话时,用点头或摇头表示同意或不同意。

近三年来,唐某为了照顾丈

夫,一直不离其左右。作为父亲的李某才看着儿子没了恢复的希望,考虑到不能耽误唐某,想要给唐某一个选择的权利。于是,李某才趁唐某不在家时,与儿子进行了交流,李某军也向父亲表达了不愿意再耽误唐某的意愿。在确认儿子的想法之后,李某才就与唐某沟通,希望解除两人之间婚姻关系。经过多次做工作,唐某终于勉强同意了李某才的意见。

今年3月,李某才开始咨询如何解除婚姻关系。考虑许久,他决定以诉讼的方式解决。

法院收到起诉状后,对案情进行了认真分析,认为这起婚姻家庭案件较为特殊。一是李某才作为法定代理人代表原告起诉离婚,这样的情况很少见;二是原告李某军确实重病在身,处理时必须慎重考虑其权益保护的问题。

联系这些具体情况,经过研究后,法院决定将案件交由诉前调解中心先行调解。负责调解该案件的是从法院退休后返聘的人民调解员张绍林、姜

继亮。他们全面了解了申请人和被申请人的情况后,联系了多位民事审判方面的法官共同研讨解决问题的办法,特别是在保护李某军的权益方面,综合考虑了各种因素,并把相关意见转达给了申请人李某才。

6月14日,李某才带着儿子、儿媳一起来到人民调解员见面。调解员一字一句当面征求李某军的意见,对李某军始终为唐某着想,希望她生活幸福的做法给予了赞扬。

随后,在调解员的协商下,当事人对初步拟定的调解协议进行审核确认,郑重签上了自己的名字。

令调解员没想到的是,李某才不仅主动提出让儿子与唐某解除婚姻关系,还自愿承担起照顾瘫痪儿子和孙女的义务。他说:“以后小唐不是我儿媳了,我把小唐当作女儿。如果她愿意组成新的家庭,我会全力支持。”唐某也被公婆感动,解除婚姻关系之后继续照顾李某军,做李某才的“女儿”,等条件允许时再考虑自己的事。

路遇男子不慎落水 代驾小哥紧急施救



本报讯(记者 戚绍峰)6月16日凌晨,一名约40岁的男子不慎落入蔡河中,我市老兵代驾大队的代驾小哥发现后,立即联系队友前来施救。最后,几名代驾小哥携手将河中的男子搭救上岸。

6月16日凌晨2时许,老兵代驾大队代驾小哥牛宝宝将客户送到淮河路蔡河桥后,结束代驾准备返回。突然,他看到蔡河桥下有一名男子在水中挣扎。牛宝宝连忙下桥,但河坡太陡,一个人无法把该男子从水里救出,于是牛宝宝便马上通过微信群发出定位,请求支援。

几分钟后,代驾小哥李宗辉、王文涛、周明柱等人及时赶来,大家一看这种情景,迅速下河,经过大家的努力,一起将落水男子搭救上岸。

“看到这名男子不慎落水,河水大约齐腰深,岸边太滑,我一个人也无法将他拉上来。于是立刻呼叫队友,附近的队友及时赶来,一起将男子救了上来。”牛宝宝说。

“代驾小哥干得不错,关键时刻,他们可以迅速集结起来救人,值得点赞!”目击者李先生对记者说。

微电影《恩情》网络热映

本报讯(记者 戚绍峰)近日,一部以情感故事为主、“商丘好人”系列微电影《恩情》在网络上热映,引来了广大网友的围观,更有观众看后直呼:“看哭了……”

据了解,该微电影是夏邑县委外宣办、商丘微电影协会等单位联合打造,影片时长约10分钟,电影人物形象生动,故事情节感人,讴歌真善美,是一部反映时代主旋律、弘扬正能量的作品。6月14日,该微电影在夏邑县文化馆小剧场举行首映式。

《恩情》取材于夏邑县,讲述了一个因病致贫家庭被好心人救助的故事。主人公红艳是一名普通的农村妇女,丈夫患重病瘫痪在床。为了给丈夫看病,她靠在街上卖菜挣钱,抚养年幼的女儿。丈夫因久病在床,对人生失去了信心。后来在好心人的救助下,一家人走出了困境。本剧设置了多个感人、细腻的场景,故事虽短,但波澜起伏,直击人性,最后至善的光芒照亮了一家人今后的人生路途。

该剧由我市知名微电影编剧、导演李双军执导。李双军是夏邑县王集乡人,现任市微电影协会副主席、导演协会会长。其作品《傻娘》《哥哥,长大我要嫁给你》点击率逾3亿次,两部影片分获优秀微电影微电影中国排行榜年度公益金奖、五个一工程奖等。此外,他还创作了《雷哥的菜事》《信义兄弟》《下辈子还你》等多部“商丘好人”系列微电影,深受广大观众的喜爱。